

ИЮНЯЯ

2

ПЯВЭ  
ПУХАПЯВЭ  
1940 в.

№ 48(850)

НУМЕРОН ХИНДА  
8 КСЦ.

# Петровской УДАРНИККА

Петровский  
УДАРНИК

ВКП(б)-и  
Петровской  
Райкоман  
и  
Райисполкоман  
Органа  
издайчанда  
вузын 8-с  
РЕДАКЦ. АДРЕССА.  
С. Спасской губа  
Петровской р-на  
КФССР

## Об обязательной поставке сена государству колхозами

### Постановление Совета Народных Комиссаров Союза ССР и Центрального Комитета ВКП(б)

Совет Народных Комиссаров Союза ССР и Центральный Комитет ВКП(б) отмечают, что существующий порядок заготовок сена по контрактации содержит крупнейшие недостатки, заключающиеся в том, что контрактационные обязательства по сдаче сена государству имеют не все колхозы, а только часть колхозов, что ставит остальные колхозы в льготное положение и является несправедливым в отношении колхозов, участвующих в сдаче сена государству.

Отсутствие твердых норм сдачи сена государству с гектара пашни, лугов суходольных и заливных, закрепленных за колхозами, приводит к произвольному установлению планов контрактации сена для колхозов и, как правило, к занижению для одних и к завышению для других.

В целях ликвидации указанных недостатков и обеспечения нужд обороны и конского транспорта важнейших промышленных центров в сене, — Совет Народных Комиссаров Союза ССР и Центральный Комитет ВКП(б) постановляют:

1. Отменить существующий порядок заготовок сена по контрактации.

2. Установить, что, начиная с 1940 года, колхозы привлекаются к обязательным поставкам сена государству с каждого гектара пашни, закрепленной за колхозами, исчисленной в соответствии со статьей второй Постановления СНК СССР и ЦК ВКП(б) от 11 апреля 1940 года „Об обязательных поставках зерна и риса государству колхозами и

Председатель Совета Народных Комиссаров  
Союза ССР **В. МОЛОТОВ.**  
27 мая 1940 года.

одноличными хозяйствами“, а также лугов суходольных и заливных, закрепленных за колхозами.

3. Обязать Советы Народных Комиссаров союзных и автономных республик, исполнительные комитеты краевых и областных Советов депутатов трудящихся, обкомы, крайкомы ВКП(б) и ЦК компартии союзных республик, в соответствии с установленными нормами обязательных поставок сена государству по области, краю, республике, — установить порайонные годовые нормы обязательных поставок сена государству колхозами с гектара пашни, лугов заливных и лугов суходольных и, по утверждению их Экономическим советом при СНК СССР, опубликовать к 5 июня 1940 года.

При установлении порайонных норм допускать отклонение выше или ниже норм, установленных для области, края, республики, с тем, однако, чтобы были соблюдены полностью установленные в целом для области, края, республики нормы обязательных поставок сена государству колхозами.

4. Освободить от сенопоставок государству Мурманскую область и районы крайнего севера.

5. Предоставить право Советам Народных Комиссаров союзных и автономных республик, исполнительным комитетам краевых и областных Советов депутатов трудящихся, с утверждения наркомата заготовок СССР, разрешать колхозам, отдаленным от железнодорожных и водных путей сообщения и

и пунктов приемки сена, производить замену сдачи сена зерном, мясом, молоч-

ной продукцией и шерстью по эквиваленту за 100 килограммов сена — 20 килограммов зерна, или 3 килограмма мяса в живом весе, или 15 литров молока, или 300 граммов шерсти полу-грубой.

6. Установить, что выполнение обязательных поставок сена государству колхозами производится полностью не позднее 1 сентября во всех областях, краях и республиках, за исключением Алтайского, Красноярского, Приморского и Хабаровского краев, Архангельской, Вологодской, Иркутской, Челябинской, Читинской, Восточно-Казахстанской, Семипалатинской, Павлодарской, Северо-Казахстанской, Карагандинской и Акмолинской областей, Бурят-Монгольской и Коми АССР, Карело-Финской ССР, по которым выполнение обязательных поставок сена государству производится в размере 75 процентов до 1 сентября и полностью не позднее 1 января.

7. Выполнение установленных настоящим постановлением обязательств по сдаче сена государству является обязанностью каждого колхоза и должно быть произведено из первых укосов высококачественным сеном, причем невыполнение обязательств будет караться законом.

8. Безусловно воспрещается местным органам власти и заготовительным органам налагать на колхозы обязательства по сдаче сена, превышающие погектарные нормы.

Все излишки сена после выполнения обязательств по сдаче сена государству остаются в полном распоряжении колхозов.

Секретарь Центрального Комитета  
**И. СТАЛИН.**

### В НАРКОМИНДЕЛЕ

За последнее время имел место ряд случаев исчезновения военно-служащих из советских гарнизонов, расположенных, в соответствии с советско-литовским договором о взаимопомощи, на территории Литовской республики. Имеющиеся в распоряжении НКВД данные показывают, что эти „исчезновения“ были организованы некоторыми лицами, пользующимся покровительством органов литовского правительства.

Так, красноармеец-шофер Н-ской танковой бригады Шмавговец исчез из части 18 мая и вернулся 26 мая с. г. Шмавговец доложил командованию, что 18 мая он был схвачен и увезен в неизвестный дом, где был посажен в подвал и просидел 7 дней. В течение нескольких дней Шмавговец не получал ни пищи, ни воды. Похитители насилием и угрозами расстрела пытались получить от него сведения о состоянии танковой бригады и о ее вооружении. В ночь на 25 мая Шмавговец с завязанными глазами был выведен за город и там выпущен.

Красноармеец-шофер той же танковой бригады Писарев исчез 24 мая и вернулся 27 мая. Писарев показал, что вечером 24 мая, когда он находился в парке грузовых машин бригады (парк расположен в одном дворе с помещениями литовского пехотного полка) на него напало 6 человек. Нападавшие заткнули ему рот, одели на голову мешок, увели в неизвестном направлении и посадили в подвал, где он просидел без воды и пищи 3 дня. Похитители с применением насилия допрашивали Писарева о состоянии танковой бригады, особенно интересуясь вопросом, куда она должна перейти. Писареву удалось бежать через люк

восточной трубы. Вид обоех красноармейцев — Шмавгонца и Писарева — исключительно измученный и истощенный, свидетельствующий о тяжелых лишениях, которые им пришлось пережить.

Кроме того, имел место следующий случай с младшим командиром Бутаевым, исчезнувшим из воинской части в феврале с. г. В ответ на требование советского командования о розыске Бутаева литовские власти в Вильно сделали такое сообщение, что 12 мая Бутаев, при попытке задержать его, покончил жизнь самоубийством. При этом литовские власти сообщили, что смерть последовала от выстрела в рот, тогда как при осмотре тела обнаружилось, что рана была в области сердца. Противоречивыми оказались и ряд других заявлений литовских официальных лиц.

Имели место еще два случая исчезновения советских военно-служащих в Литве.

25 мая с. г. Народный Комиссар Иностранных дел тов. Молотов сделал через посланника Литовской республики в Москве г. Наткевичиус заявление от имени Советского правительства правительству Литвы, в котором указал, что правительство СССР считает подобное поведение литовских органов провокационным в отношении Советского Союза и чреватым тяжелыми последствиями. Советское правительство потребовало от правительства Литвы принятия немедленных мер к прекращению этих провокационных действий и к розыску исчезнувших советских военнослужащих. Советское правительство выразило надежду, что литовское правительство пойдет навстречу его предложениям и не вынудит его к другим мероприятиям.

### ЛУЧШИЕ ПАХАРИ

Хорошо работают на вспашке колхозницы колхоза „Красный мелниратор“, Поросозерского сельсовета. Пахари т.т. Федорова А.И., Маккоева А. П. и Степанова А. Ф. (председатель колхоза) при норме 0,25 га

ежедневно вспахивают по 0,30—0,35 га.

74-летняя колхозница Федорова Ф. Ф. работает сеяльщицей и ежедневно перевыполняет нормы выработки на 120 процентов. Сильна.

### НА 150 ПРОЦЕНТОВ

60-летний член колхоза „Красный борец“ (Юстозерского сельсовета) т. Филатов Иван Никанович с самого начала весеннего сева работает пахарем и показывает хорошие образцы работы. При норме 0,80

га он вспахивает по 0,45—0,50 га. в день.

Выполнение норм выработки за весь период весеннего сева у тов. Филатова составляет в среднем на 150 процентов.

П. Васильев.

### Перевыполняют нормы

Успешно идут весенние полевые работы в колхозе „Новый путь“, Лубо-сальского сельсовета.

Многие колхозники показывают стахановские образцы труда. Пахари тт. Госкоев М. Н. и Госкоев С. И. ежедневно вспахивают по 0,50 га., выполняя нормы выработки на 200

процентов. Перевыполняют нормы также пахари тт. Михеев А. А. и Михеев Д. И., при норме 0,30 га. они вспахивают по 0,45 га. в день.

Хорошо работают на полевых работах колхозницы тт. Гостнева Е. М., Гаврилова Н. А. и Гостнева М.И. Т. Гаврилов.

### По две нормы в день

Включившись в соревнование, трактористы Ляндозерской М. Т. С. т. т. Ермолаев В. Н. и Госкоев Д.М., работая на тракторах СТЗ НАТИ вспахивают по 7—8 га в день, норма 4 га.

Баталов.



# НАШ КАНДИДАТ В ДЕПУТАТЫ ВЕРХОВНОГО СОВЕТА КАРЕЛО-ФИНСКОЙ ССР

Мастер Матросского лесопункта

**И. В. ГАВРУКОВ**

## ВСТРЕЧА С ИЗБИРАТЕЛЯМИ

Клуб рабочих и служащих поселка Гярваса полон пароду. Сюда собрались рабочие и инженерно-технические работники строительства лотка, поселка Гярваса, колхозники и интеллигенция деревни Койвары, бойцы, командиры и политработники Н-ской части и члены их семей. Больше 300 избирателей пришло на предвыборное собрание, посвященное встрече со своим кандидатом в депутаты Верховного Совета Карело-Финской ССР, новатором лесной промышленности, мастером Матросского механизированного лесопункта Иваном Васильевичем Гавруковым.

Собрание открыл доверенное лицо тов. Кумбышев В. И. Первым выступил рабочий строительства лотка тов. Дедвов.

— От имени рабочих, служащих и инженерно-технических работников строительства лотка, — говорит тов. Дедвов, — горячо поздравляю нашего кандидата в депутаты Верховного Совета Карело-Финской ССР, знатока лесного дела, 18 лет работающего на лесном фронте, присутствующего здесь Ивана Васильевича Гаврукова!

Кандидатура тов. Гаврукова единогласно выдвинута нашими строителями. Теперь, когда узнали, что тов. Гавруков дал свое согласие баллотироваться в депутаты Верховного органа юной Союзной Карело-Финской Республики рабочие взяли обязательство отметить день выборов новыми производственными победами. В великий праздник карело-финского народа — 16 июня мы все, как один, явемся к избирательным урнам и отдадим свои голоса за верного сына карело-финского народа т. Гаврукова Ивана Васильевича.

Выступающий затем учитель Койкарской неполной средней школы тов. Борисов рассказал избирателям о дореволюционной Карелии — глухом уголке, о котором говорилось в пословицах «Карелия — страна не пуганных птиц, нехоженых троп». Он рассказал о коренных изменениях, происшедших за годы советской власти, за годы сталинских пятилеток, о преобразовании Карельской автономной республики в Союзную Карело-Финскую Советскую Социалистическую Республику.

— Сейчас, — продолжает тов. Борисов, — наша молодая республика готовится к большому событию — выборам своего Верховного органа. Карело-финский народ выдвинул кандидатами в депутаты лучших людей, до конца пре-

данных делу партии Ленина — Сталина. По Кондопожскому сельскому избирательному округу №594 в депутаты Совета Национальностей Верховного Совета СССР баллотируется Народный Комиссар просвещения Карело-Финской ССР Анна Степановна Афанасьева и по Койкарскому избирательному округу №49 в депутаты Верховного Совета Карело-Финской ССР баллотируется верный сын карело-финского народа тов. Гавруков Иван Васильевич. Выдвинутые товарищи являются кандидатами нерушимого сталинского блока коммунистов и беспартийных. Они с честью оправдают доверие избирателей. В день выборов — 16 июня я с огромной радостью буду голосовать за сталинский блок коммунистов и беспартийных, за т. т. Афанасьеву А. С. и Гаврукова И. В. призывая к этому всех избирателей Койкарского избирательного округа.

Слово предоставляется кандидату в депутаты Верховного Совета Карело-Финской ССР тов. Гаврукову И. В. В зале долго не смолкают дружные аплодисменты.

## ИЗ РЕЧИ ТОВА. ГАВРУКОВА ИВАНА ВАСИЛЬЕВИЧА

Товарищи избиратели! Разрешите Вас искренне поблагодарить за теплую встречу.

Для советского гражданина нет большего счастья, чем быть избранником народа. Весть о том, что избиратели Койкарского избирательного округа выдвинули мою кандидатуру в депутаты Верховного Совета Карело-Финской ССР, обрадовала и взволновала меня. Я отдаю все свои силы и способности, чтобы оправдать высокое доверие.

Исторические решения VI Сессии Верховного Совета СССР, подготовка к выборам, вызвали новый политический и производственный подъем среди широких масс юной Карело-Финской республики. Рабочие Матросского мехлесопункта встречают день выборов новыми производственными победами, перевыполнением дневных норм выработки. Бригады Возников т. т. Вишнякова, Кангас и других, работая по моему методу многокомплектной вывозки, ежедневно выполняют нормы на 200—250 процентов.

Партия большевиков, советское правительство и лично тов. Сталин проявляют повседневную заботу о нашей республике. Эта забота нашла яркое выражение в том, что Сталин и его соратники дали согла-



све баллотироваться в Верховный Совет Карело-Финской ССР.

Скажу немного о себе. Я родился в 1897 году в семье карельского крестьянина — бедняка. Оставшись на воспитание дяди, я 15-летним начал свою трудовую деятельность. Состоял в рядах Красной гвардии. 4 года защищал молодую советскую страну от нападения интервентов с 1922 года по настоящее время работаю на лесном фронте.

Кем бы я был, если бы не советская власть? Батрачил бы у кулаков, кормил их, а сам прозябал бы

Речь тов. Гаврукова несколько раз прерывалась громкими аплодисментами.

Выступающие затем т. т. Титов — красноармеец, Матвеев, Михайлов, Юпов и другие, призвали всех избирателей Койкарского избирательного округа в день

в нищете и невежестве. Только советская власть обеспечила мне счастливую, радостную и зажиточную жизнь. Я заверяю Вас, дорогие избиратели, что отдаю все свои силы, всю свою жизнь за партию Ленина — Сталина, за любимую родину, за великий советский народ. С честью оправдаю оказанное доверие.

Да здравствует наша прекрасная социалистическая родина!

Да здравствует наш первый кандидат в депутаты Верховного Совета Карело-Финской ССР, всеми любимым Великий Сталин!

выборов отдать свои голоса за верного сына карело-финского народа, преданного делу коммунизма, кандидата сталинского блока коммунистов и беспартийных Ивана Васильевича Гаврукова.

М. Чапурина.

## Извещение

Спасогубская участковая избирательная комиссия по выборам в Верховный Совет Карело-Финской ССР и Совет Национальностей Верховного Совета СССР помещается в здании Спасогубской средней школы, 2-й этаж.

Установлено ежедневное дежурство членов комиссии с 17 часов до 23 часов, по воскресеньям — с 11 часов до 23 часов.

Спасогубская участковая избирательная комиссия извещает всех избирателей, что выборы депутатов в Верховный Совет Карело-Финской ССР и Совет Национальностей Верховного Совета СССР будет проводится 16 июня 1940 года с 6 часов утра до 12 часов ночи в помещении Спасогубской средней школы.

Участковая комиссия.

На полях района

## ПЛАН СЕВА ЗЕРНОВЫХ ВЫПОЛНЕН

ПОРОСОЗЕРО, 1 июня (по телефону). Колхозы Поросозерского сельсовета выполнили план сева зерновых на 100,2 процента. Сейчас все колхозы готовят почву под картофель и овощи.

Высокую производительность труда дают пахарь колхоза «Красный пахарь» т. т. Тийттанен Н. П., Андреева А. А., Назарова М. О. и Мартынова, пахари колхоза «Красная гора» — т. т. Терентьева Е. И. и Родионова М. Д. и пахари колхоза «Заря» — т. т. Евстафеева А. А. и Антропов С. (он же председатель колхоза).

М. Веденеев.

## Завершают весенний сев

КОНЧЕЗЕРО, 1 июня (по телефону). Общий план посева зерновых по колхозам Кончезерского сельсовета 180 га. выполнен на 94,2 процента, засеяно 176 га.

Колхозы «Путь к социализму», «Первенец» и «Память Ленина» перевыполнили планы по зерновым культурам. Колхоз «Путь к социализму» уже посеял 3 га картофеля (план 7,5 га). Члены этого колхоза т. т. Курмиев И. П. (бригадир), Одинцов П. Т. и Березкин В. А., работая на пахоте, при норме 0,30 га дают 0,50 га. Колхозники Пиньков К. Я. и Ванькин П. В., работая на изгороди, выполняют нормы на 150 процентов.

65-летний конюх колхоза «Красная Звезда» т. Доруков И. П. кроме ухода за лошадьми работает на изгороди и выполняет нормы на 140—150 проц. Конюх колхоза «Память Ленина» т. Морозов С. И. кроме ухода за 9 лошадьми, ежедневно засеивает по 2,5 га при норме 2 га.

Медленно идет сев в колхозе «Красная Звезда». Бывший председатель колхоза Пепитаев, направленный в Петрозаводск за семенами картофеля, не выполнил поручения колхоза. Пьянствуя в городе, он продал колхозную лошадь со всей упряжкой. П. Титков.

## Когда будет достроена баня?

Рабочие, служащие и колхозники Мунозерского сельсовета в 1939 г. постановили на общих собраниях собранные средства самообложения вложить на строительство общественной бани в с. Спасской губе. Средства были собраны и перечислены на текущий счет коммунального хозяйства, который должен был построить баню.

Идет 1940 год, деньги израсходованы, хотя и не совсем по назначению, а баня все еще строится.

Когда же будет достроена общественная баня в районном центре? Местный.

Отв. редактор А. ПЕТРОВ.